Информация о выполнении комплексного плана профилактического проекта «Мстиславль – здоровый город» за 1-ое полугодие 2025 года

УЗ «Мстиславский районный центр гигиены и эпидемиологии» представляет информацию за 1-ое полугодие 2025 год о выполнении Комплексного плана основных мероприятий по реализации в 2022 – 2026 годах на территории г. Мстиславля проекта «Мстиславль – здоровый город».
Профилактический проект «Мстиславль – здоровый город» утвержден Решением Мстиславского районного исполнительного комитета 18.03.2022 № 7-19.
П. 2 – на сайте Мстиславского районного исполнительного комитета, в районной газете «Святло Кастрычнiка» под рубрикой «Мстиславль – здоровый город» размещается информация о ходе выполнения Комплексного плана основных мероприятий по реализации на территории г. Мстиславля проекта «Мстиславль – здоровый город» («Снежный снайпер» - районная газета «Святло Кастрычника» № 4 от 18.01.2025 г., «Великие победы – наше спортивное достижение» - районная газета «Святло Кастрычника» № 9 от 05.02.2025 г., «Волейбольный турнир в Ходосах» - районная газета «Святло Кастрычника» № 13 от 19.02.2025 г., «Возраст спорту не помеха» -  районная газета «Святло Кастрычника» № 15 от 26.02.2025 г., «Волейбольный турнир» - районная газета «Святло Кастрычника» № 15 от 26.02.2025 г., «Соревновались труженики АПК» - районная газета «Святло Кастрычника» № 17-18 от 07.03.2025 г., «Спорт без границ» - районная газета «Святло Кастрычника» № 25 от 02.04.2025 г., «Благополучие для всех в любом возрасте» - районная газета «Святло Кастрычника» № 26 от 05.04.2025 г., «Спорт – это жизнь» - районная газета «Святло Кастрычника» № 32 от 26.04.2025 г., «Веселые старты для всей семьи» - районная газета «Святло Кастрычника» № 37 от 17.05.2025 г., «Возраст не помеха» - районная газета «Святло Кастрычника» № 37 от 17.05.2025 г., «Скорость, ловкость и команда» - районная газета «Святло Кастрычника» № 37 от 17.05.2025 г., «Спорт объединяет нас» - районная газета «Святло Кастрычника» № 40 от 28.05.2025 г.).
Под рубриками «Мстиславль — здоровый город», «Врач советует, предупреждает», «Здравоохранение», «Профилактика», «Актуально», «Охрана труда», «Благоустройство», «Диспансеризация», «Спорт» и др. регулярно публикуются материалы, в которых освещаются вопросы государственной политики в сфере формирования здорового образа жизни населения, профилактики заболеваний, техники безопасности и охраны труда, реализации социальных проектов, репортажи о мероприятиях по ЗОЖ (спартакиады, соревнования, велопробеги, кроссы, турслёт, акции и праздники, посвящённые дням здоровья и др.). 
Ежемесячно выходит тематическая страница «Здоровье».
Также публикуем материалы, посвящённые Единым дням здоровья в Республике Беларусь, республиканским акциям «Беларусь без табака», «Вместе против наркотиков» и др. 
На страницах газеты и на интернет-ресурсах размещаются материалы, направленные на повышение статуса и престижа семьи и семейных ценностей, информируем население о проведении прямых линий по вопросам охраны здоровья и пропаганды ЗОЖ, размещаем социальную рекламу. 
За первое полугодие 2025 года на страницах газеты «Святло Кастрычнiка» было всего опубликовано более 190 материалов. Материалы данной тематики публикуются также на сайте и в соцсетях. 
П. 3 - на базе УЗ «Мстиславская ЦРБ» оборудована молебная комната, оснащенная мягкой мебелью, иконами, литературой и др. УЗ «Мстиславская ЦРБ» организован постоянно действующий семинар для медицинских работников школ, ДДУ и поликлиники на тему: «Целомудрие и семья на основе духовно-нравственных ценностей и традиций белорусского народа, как средства профилактики абортов, ВИЧ/СПИДа и заболеваний, передающихся половым путем». Согласно плана проведен 1 семинар для сотрудников с участием священнослужителя.
П. 4 - на официальном сайте Мстиславского районного исполнительного комитета создан баннер «Здоровые города и поселки», за которым имеется вкладка «Мстиславль – здоровый город».
П. 5 – специалистами райЦГЭ проведено 5 обучающих семинаров по профилактике инфекционных заболеваний, формированию здорового образа жизни со специалистами УЗ «Мстиславская ЦРБ».
П. 7 - 25 апреля 2025 на базе ГУО «СШ №2 г. Мстиславля» прошло районное учебно-методическое объединение заместителей директоров по воспитательной работе в форме семинара-практикума «Современные подходы к формированию навыков здорового образа жизни учащихся». В данном мероприятии приняла участие Федорович А.В., инспектор по делам несовершеннолетних отдела внутренних дел Мстиславского райисполкома.
17.04.2025 Государственным учреждением образования «Мстиславский районный социально-педагогический центр» проведены практические занятия педагога-психолога для педагогов и классных руководителей «Тактика выявления подростков, находящихся в состоянии наркотического опьянения. Алгоритм действий педагога».
П. 8 – за 1-ое полугодие 2025 года в УЗ «Мстиславский райЦГЭ» проведено 5 «прямых телефонных линий» по следующим темам: 16.01.2025 г. – «Санитарно-эпидемиологическое благополучие населения г. Мстиславля и Мстиславского района»; 13.03.2025 г. – «Организация учебно – воспитательного процесса в учреждениях образования»; 17.04.2025 г. – «Санитарно-эпидемиологическое благополучие населения г. Мстиславля и Мстиславского района»; 08.05.2025 г. – «Вакцинация – эффективный способ защиты от инфекционных заболеваний»; 12.06.2025 г. - «Организация оздоровление детей в летний период». Поступило звонков 0.
П. 9 - за 1-ое полугодие 2025 года специалистами УЗ «Мстиславский райЦГЭ» издано и распространено информационно-образовательных материалов по вопросам ФЗОЖ: листовок, памяток – 32/1570 экз. по следующим темам: «Золотые» правила при покупке пищевой продукции», «Как защитить себя и близких в сезон заболеваемости гриппом и ОРИ?», «Вакцинация против гриппа – правильный выбор!», «Пять принципов безопасного питания», «Ротавирус – коротко о главном», «Календарь профилактических прививок в Республике Беларусь», «Требования к питьевой воде»,  «Инфекции, передающиеся половым путем», «Профилактика гриппа и ОРВИ», «Советы для профилактики ОРВИ», «Что следует знать о профилактике кишечных инфекций?», «Профилактика наркомании», «Как сохранить остроту слуха?», «Профилактика заболеваний полости рта»,   «Контроль за организацией питания в учреждениях образования», «Профилактика туберкулеза»,  «Если наступил паводок», «Клещи», «Мифы о наркотиках», «Гемофилия»,  «Сохрани себя для будущего ребенка», 
«Энтеробиоз – это необходимо знать», «Традиционные семейные ценности», «Соль – друг или враг?», «Бронхиальная астма», «О вреде табакокурения», «Требования к содержанию территорий рекреационных зон», «Выявление ранних признаков суицидального поведения у несовершеннолетних», «Как предупредить детский суицид», «Игромания», «Вейп – губительная мода в среде молодежи», «Памятка донора. Стань донором спаси жизнь» 
Методическим отделом ГУК «Централизованная клубная система Мстиславского района» по вопросам формирования ЗОЖ и профилактике зависимостей были изданы следующие листовки: «10 заповедей отменного здоровья», «Рецепт молодости: мифы, истории и секреты долголетия», «Осторожно – наркотики!».
П. 10 – специалистами УЗ «Мстиславский райЦГЭ», УЗ «Мстиславская ЦРБ» за 1-ое полугодие 2025 года проведено 9 Единых дней здоровья по вопросам формирования здорового образа жизни. 
П. 11 – В школьных библиотеках были оформлены книжные выставки по пропаганде ЗОЖ, профилактике вредных привычек «Что надо знать о наркотиках», «Твое здоровье в твоих руках», «Стоп табак» и др.  
П. 12 - на здании ЦФОР «Олимп» размещен баннер по профилактике распространения наркотиков «Родители! А чем занимается ваш ребенок?» Легкие деньги – тяжелые последствия»; на автобусе ЦФОР «Олимп» размещен плакат «Радуйся без алкоголя! Мечтай без наркотиков! Молодежь – за здоровый образ жизни!».
П. 13 - на официальном сайте Мстиславского районного исполнительного комитета размещены баннеры «Рomogut.by».
На сайте УЗ «Мстиславская ЦРБ», у врачей-специалистов учреждения, на информационных стендах учреждения имеется информация  о предоставляемых услугах медико-социальной помощи учреждениями здравоохранения, образования и социального обслуживания, информация о возможности получения медицинской и психологической помощи, указаны номера «Телефонов доверия», телефонов службы экстренной психологической помощи, список организаций, оказывающих помощь инвалидам и детям-инвалидам, информация по профилактике домашнего насилия, имеются памятки и буклеты с необходимой информацией.
П. 14 – 31.05.2025 г., 13.06.2025 г. – на территории Мстиславского района в рамках реализации проекта «Мстиславль – здоровый город» в соответствии с решением Мстиславского РИК № 4-9 от 07.03.2025 г. проведены «Дни трезвости», направленные на пропаганду (популяризацию) здорового образа жизни, профилактику пьянства и алкоголизма, борьбу с ними,  с ограничением реализации в торговых объектах алкогольной и слабоалкогольной продукции и пива. 
П.15 – в Мстиславском районе по профилактике асоциального поведения, укрепления устоев семьи, антиалкогольной пропаганды проведены акции: «Вместе за крепкую и здоровую семью», антинаркотическая акция «Вместе», «Беларусь против табака» и др.  
П. 16 - в клубных учреждениях культуры отделом киновидеообслуживания населения перед сеансами регулярно проводилась предсеансовая работа по профилактике зависимостей, формированию здорового образа жизни среди подростков и молодежи: документальный фильм «Никотин. Секреты манипуляции», документальный фильм «Почему же они курят», анимационный фильм «Алкоголь. Секреты манипуляции» и др.
В учреждениях образования организованы просмотры и обсуждение фильмов по профилактике наркомании «Твой выбор», «Мы просто шутим»  видеоролика «Влияние наркотиков на организм человека». В учреждениях образования во время перемен организована трансляция социальных видеороликов антинаркотической направленности «Мы – за здоровый образ жизни!», «Умей сказать НЕТ!».
П. 17 - на сайтах и стендах учреждений образования размещены информационные материалы для учащихся и родителей по различным аспектам охраны здоровья.
На сайте ГУО «Средняя школа №2 г. Мстиславля» создана вкладка «Районный центр безопасности», где обновляется информация еженедельно.
На сайте УЗ «Мстиславский райЦГЭ» за 1-ое полугодие 2025 год размещено 97 информаций по различным аспектам охраны здоровья, ФЗОЖ.
Во всех клубных учреждениях района на информационных стендах размещена социальная реклама по профилактике пьянства и алкоголизма, табакокурения, наркомании: «Скажи жизни – да!», «Семь правил здорового образа жизни», «В здоровом теле – здоровый дух!», «Пьянству - нет!», «Мифы и правда об алкоголе», «Нет алкоголю и наркотикам!», «На «крючке» у алкоголя», «Не твоя сигарета», «Как не стать жертвой наркомании» и др.  В течение года оформляются выставки по здоровому образу жизни, которые регулярно обновляются и пополняются информационными материалами.
П. 18 - в 1-ом полугодии 2025 года в районе проводилась круглогодичная спартакиада «Спорт для всех» среди организаций Мстиславского района. Организации, занявшие 1—3 места в соревнованиях будут награждены грамотами кубками в марте 2026 года.
В учреждениях образования проведена ежегодная круглогодичная спартакиада среди школьников по 22 видам спорта.
П. 19 – в 1-ом полугодии 2025 года в районе проводились спортивные мероприятия среди подростков, населения г. Мстиславля, такие как районные соревнования по мини-футболу, районный турнир по мини-футболу среди дворовых команд, открытый шахматно-шашечного турнир, соревнования по футболу среди дворовых команд Мстиславского района в рамках проведения республиканских соревнований среди детей и подростков по футболу «Кожаный мяч» на призы Президентского спортивного клуба в 2025 году, районный велопробег, турнир по настольному теннису, районное соревнование «Папа, Мама, я – спортивная семья», районный легкоатлетический кросс, посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, турнир по волейболу, соревнования по плаванию «Веселый дельфин», районный этап республиканских соревнований «Снежный снайпер», велопробеги, пляжный волейбол.
П. 22 – 9 мая 2025 года было проведено спортивное мероприятие «Велопробег» приуроченное к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.
П. 23 – в июне 2025 года было проведено спортивное соревнование «Когда футбол в удовольствие». Соревновались дворовые команды города и района.
П. 24 – проведены широкомасштабные спортивные акции, такие как туристический районный турслет (июль 2025 года), спортивный квест «Самая спортивная организация района» среди организаций Мстиславского района, спортивный праздник «Папа, мама, я – спортивная семья», районная отраслевая спартакиада работников агропромышленного комплекса, велопробег, посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.
П. 25 – специалистами УЗ «Мстиславская ЦРБ» проводится профилактический осмотр населения Мстиславского района с применением аппаратной скринингдиагностики для раннего выявления патологии, определения уровня здоровья, оценки функциональных резервов. 
П. 26 - в учреждении здравоохранения «Мстиславская центральная районная больница»  функционирует «Школа молодой матери» на базе которой в том числе проводится информирование женщин репродуктивного возраста, беременных и кормящих женщин по вопросам грудного вскармливания. 
Специалистами УЗ «Мстиславская ЦРБ» за 1-ое полугодие 2025 года прочитано 30 лекций, охвачено 438 человек, проведено 79 бесед, охвачено 683 человека.
П. 27 – в учреждении здравоохранения «Мстиславская центральная районная больница»  работает 8 школ здоровья: «Школа гипертоника», «Школа сахарного диабета», «Школа долголетия и двигательной активности», «Школа здорового ребенка», «Школа молодой матери», «Школа ЗОЖ» Копачевская АВОП, «Школа ЗОЖ» Ходосовская АВОП, «Школа ЗОЖ» Андрановская АВОП. За 1-ое полугодие 2025 года прошло обучение 354 человека.
П. 28 -  в рамках Единого дня здоровья в течение учебного года в учреждениях образования проведено ряд мероприятий по здоровому образу жизни: неделя здорового питания, неделя спорта и здоровья, неделя профилактики табакокурения, алкоголизма, наркомании, месячник суицида, неделя ЗОЖ.
С 4 по 18 апреля 2025 года проходила областная антинаркотическая акция «Вместе», в рамках которой:
 информация о вреде употребления наркотиков и негативных последствиях, информирование населения об ответственности лиц, употребляющих ПАВ, а также о судебных процессах, связанных с незаконным оборотом наркотиков, и принятых по ним решениям,    размещалась в средствах массовой информации (в печатном и электронном изданиях районной газеты «Святло Кастрычнiка» (далее - СК), на сайте Мстиславского райисполкома, в социальных сетях (05.04.2025 г. СК Акция «В ритме жизни – без наркотиков»);
информация вышеизложенной тематики размещалась в мессенджере Viber в сообществе «МСТИСЛАВЛЬ ОФИЦИАЛЬНЫЙ», на официальном сайте райисполкома в рубрике «Новости района», телеграм-канале «Мстиславль. Точка зрения»;
на сайтах и информационные стендах учреждений образования размещена информация о недопустимости употребления наркотиков, об ответственности за преступления в сфере незаконного оборота наркотиков;
проведен единый родительский день (07.04.2025), в рамках которого проведены консультации для родителей. Профилактические мероприятия размещены в родительских чатах;
посредством  рассылки через приложение-мессенджер Viber для родителей, законных представителей  в родительские чаты были размещены листовки, буклеты, памятки направлены на формирование у детей и подростков установки на здоровый образ жизни, предупреждение употребления  и распространение ПАВ среди несовершеннолетних:  «Профилактика употребления психотропных веществ (ПАВ) в подростковой среде»; «Что нужно знать родителям, законным представителям о наркотических средствах и психотропных веществах»; «Как предупредить употребление подростками ПАВ»; «Мифы о ПАВ»; «Как уберечь ребенка от наркотиков, алкоголя и других психотропных веществ»; «ПАВ и Закон»; «Советы психолога»;
проведены мероприятия с учащимися: минутки безопасности «STOP Наркотик!», консультация «Знать, чтобы не оступиться», познавательная игра «Наше здоровье – наша жизнь», викторина «Будь здоров!», квест «Мы против наркотиков», диспуты «Наркомания- знак беды», «Наркотики – необратимые последствия», игра – тренинг «Мы и наше будущее»,  классные часы «Мир без наркотиков», «Наркотики и их влияние на здоровье», «Мы в ответе за своё здоровье», круглый стол с участием начальника ИДН Мстиславского РОВД Строгой И.С. «Ответственность несовершеннолетних за преступления в сфере незаконного оборота наркотиков», встреча с врачом-наркологом УЗ «Мстиславская центральная районная больница» «Влияние наркотиков на организм подростка», просмотр и обсуждение фильмов по профилактике наркомании «Твой выбор», «Мы просто шутим», видеоролика «Влияние наркотиков на организм человека»;
на базе государственного учреждения образования «Мстиславский районный социально – педагогический центр» прошла диалоговая площадка «Твой выбор в твоих руках!» с несовершеннолетними, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работы. Так же в диалоговой площадке приняли участие 12 несовершеннолетних, представители прокуратуры Мстиславского района, РОВД, ГУО «Мстиславский районный СПЦ», ГУО «Средняя школа №2 г. Мстиславля»;
в 10 учреждениях образования Мстиславского района среди несовершеннолетних в возрасте 14-17 лет прошло анкетирование «Мое отношение к наркотикам». В анкетировании приняли участие 416 учащихся из них 223 мальчика, 193 девочек. По результатам анкетирования выявлено, что учащиеся владеют информацией по профилактике наркомании, знают, какая уголовная ответственность предусмотрена за распространение и употребление наркотических средств.
организовано проведение спортивного соревнования по мини-футболу среди команд обучающихся учреждений образования и сотрудников отдела внутренних дел.
Специалистами УЗ «Мстиславский райЦГЭ» за 1-ое полугодие 2025 года проведено 9 ЕДЗ по различным тематикам, в рамках которых проводились лекции, беседы, консультации в учреждениях и организациях Мстиславского района. 
Сектором спорта и туризма к Единым дня здоровья были проведены такие мероприятия, как экологический велопробег по памятникам природы Мстиславщины, сплав на байдарках по реке «Вихра», молодежная зарядка.
П. 29 – в учреждениях образования проведены акции «Вместе против наркотиков», «Мы за здоровый образ жизни», «Беларусь без табака» и др.
С 1 по 15 марта проведена инфо-акция «Делай правильный выбор», в которой приняло участие 965 учащихся 5-11 классов учреждений общего среднего образования.
Специалистами УЗ «Мстиславский райЦГЭ», УЗ «Мстиславская ЦРБ» и другими заинтересованными ведомствами в 1-ом полугодии 2025 года проведены акции: «Чистые руки», «За безопасность вместе», «Дом без насилия», «Вместе за крепкую и здоровую семью», антинаркотическая акция «Вместе», информационно-образовательная акция «Всемирный день донора крови», республиканская акция «Народная зарядка», «Сдай кровь», «Зеленый щит», «Беларусь против табака» и др. 
В рамках акции «Беларусь без табака» специалистами УЗ «Мстиславский райЦГЭ», УЗ «Мстиславская ЦРБ» со старшеклассниками школ и учениками колледжа района проведены разъяснительные лекции «О последствиях курения табака и электроных сигарет», «Профилактика табакокурения и вейпинга» была развернута информационная площадка с раздачей информационно-образовательных материалов, охвачено около 351 человек, на сайте УЗ «Мстиславский районный центр гигиены» размещена  информация на тему: «Табакокурение и его влияние на здоровье человека», на сайте УЗ «Мстиславская центральная районная больница» размещена информация на тему: «Лекция о вреде курения» и др. 
Специалистами ГУК «Централизованная клубная система Мстиславского района» в рамках акции «Вместе против наркотиков» были проведены следующие мероприятия профилактического характера: тематическая дискотека «Пусть беда минует тебя» (филиал «Подлужанский СДК»), конкурс рисунков против наркотиков «Зона риска» (филиал «Селецкий СДК»), беседа-обсуждение «Наркомания - путь в пропасть» (филиал «Копачёвский СДК»), тематическая выставка «Скажи наркотикам – Нет!» (филиал «Андрановский СДК»), акция «Вместе против наркотиков» (РЦК и НТ), час здоровья «Наркомания: в шаге от пропасти» (филиал «Подсолтовский СК»), тематический танцевальный вечер «Наркотики – зло!» (филиал «Мушинский СК»), районная молодежная дискотека «Вместе против наркотиков» (РЦК и НТ), информационный час «Горько, очень горько» (филиал «Ходосовский СДК»), тематическая дискотека «Кто-то там проколол свою душу» (РЦК и НТ), познавательно-игровая программа «Здоровым быть сегодня модно» (РЦК и НТ) и др.
Всего в период акции проведено 15 мероприятий, на которых присутствовало 310 человек.
П. 30 -  в 1-ом полугодии 2025 года проведено  3 месячника безопасного труда  в организациях, расположенных на территории Мстиславского района. Это месячники безопасного труда:  
- в  период с 3 по 28 февраля – месячник безопасного труда в организациях промышленности;  
- в период с 24 марта по 25 апреля - месячник безопасного труда при проведении весенне-полевых работ; 
- в период с 2 по 30 июня - месячник безопасного труда строительных площадках.
П. 31 – в районе разработаны туристические маршруты по памятным местам района, информация о которых размещена на официальном сайте Мстиславского районного исполнительного комитета, а также в других социальных сетях и мессенджерах.
В учреждениях образования района организовывались экскурсии в рамках шестого школьного дня (Замковая гора, историко-археологический музей, музей М.Горецкого).
П. 32 – на интернет-сайте УЗ «Мстиславская ЦРБ» размещена информация по оказываемому виду услуг организацией здравоохранения района. 
П. 33 – специалистами райЦГЭ в местах массового пребывания людей размещаются памятки, листовки по вопросам формирования здорового образа жизни.
За 1-ое полугодие 2025 год специалистами УЗ «Мстиславский райЦГЭ» в районной газете «Святло Кастрычнiка» размещено 17 статей по вопросам формирования здорового образа жизни. 
П. 34 - Отдел загса Мстиславского райисполкома Могилёвской ежеквартально проводит прямые линии и бесплатные консультации по вопросам семейно-брачных отношений среди жителей района.
Совместно с Мстиславским районным центром социального обслуживания населения ежеквартально проводит совместные заседания (круглые столы) «Школа успешного родителя» (Семейная Азбука) для многодетных матерей, и матерей и будущих матерей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей по разъяснению брачно-семейного законодательства, укреплению института семьи, популяризации семейного благополучия.
Представитель органа загса посещает трудовые коллективы и учреждения образования по отдельному плану (в 1-ом полугодии 2025 года - 3).     
Отдел загса по желанию граждан проводит торжественные регистрации рождения детей (в 1-ом полугодии 2025 года - 2), юбилейные торжества (в 1-ом полугодии 2025 года - 2).
Отдел загса поздравляет родителей при регистрации рождения ребенка с вручением в обложке с государственной символикой свидетельства о рождении.
Отдел загса поздравляет молодоженов при торжественной регистрации заключения брака с вручением в обложке с государственной символикой свидетельства о заключении брака.
Отдел загса принимает участие в патриотической акции «Моя семья – моя страна» (участие в акции принимают многодетные семьи, работники управления по труду и социальной защите населения). Цель акции – привлечь внимание к семье, как важнейшему социальному институту, воспитанию детей в системе традиционных ценностей, ориентированных на стабильность брачных отношений и рождение детей, преемственность поколений, высокую нравственность и патриотизм; 15 мая 2025 года в День семьи в УО «Мстиславский государственный строительный колледж» состоялась диалоговая площадка, приуроченная к республиканской акции «Вместе – за крепкую и здоровую семью». Участие в ней приняли учащиеся колледжа, начальник отдела загса Морозова Наталья и настоятель Александро-Невского кафедрального собора отец Вячеслав. В рамках республиканской акции «Вместе за здоровую и крепкую семью» в аг. Ходосы была заложена аллея «Счастливая семья», где семьи-юбиляры: Золотые-50, Сапфировые-45, Рубиновые-40, Коралловые-35, Жемчужные-30, Фарфоровые-20 (всего 8 семейных пар) посадили именные деревья! Начальником отдела загса Мстиславского райисполкома Морозовой Натальей и представителями местной власти в юбилейный День деревни им были вручены памятные медали семейного торжества и бутоньерки.
Отдел загса на каникулах посещают учащиеся учреждений образования г. Мстиславля, где ребята знакомятся с историей образования отдела загса, архивом, выдаваемыми в разные годы документами и конечно с самой церемонией проведения торжественной регистрации брака.  
Вся информация отражается в местной газете «Святло Кастрычніка», на новостном канале в Telegram «Мстиславль. Точка зрения» и на новостном канале в Telegram «Главное управление юстиции Могилевского облисполкома».
Для повышения статуса и престижа семьи в клубных учреждениях Мстиславского района были проведены: выставка семейного творчества «Чудо, сделанное своими руками» (филиал «Копачевский СДК»), семейные посиделки «Счастливы вместе» (филиал «Подлужанский СДК»), развлекательно-профилактическая беседа «Счастье семьи – в чем секрет?» (филиал «Мушинский СДК»), развлекательная программа «Мама, папа, брат и я – вот и вся моя семья» (филиал «Мазоловский СДК»), час общения «Семья вместе – душа на месте» (филиал «Андрановский СДК»), игровая программа «Я и моя семья» (филиал «Бастеновичский СК/Б»), семейные посиделки «За чашкой чая» (филиал «Подсолтовский СК»), фото выставка «Моя лучшая семья» (филиал «Шамовщинский СК»), развлекательная программа «Венец всех ценностей – семья» (филиал «Рязанцевский СДК»), фоточеллендж «Мир семьи», игровая программа «Веселый каламбур» (РЦК и НТ), художественный плэнер (РДР), поздравления на дому многодетных семей и др.
П. 35 – в 1-ом полугодии 2025 год активно проводилась вакцинация против коронавирусной инфекции CОVID-19 населения района. Против  коронавирусной инфекции CОVID-19 привито 283 человека.
П. 36 – в учреждениях образования проведены воспитательные мероприятия: круглый стол «Формула успеха – здоровье», час вопросов и ответов «Профилактика простудных заболеваний», профилактическая беседа «Вред электронных сигарет», дискуссия «Здоровое поколение – здоровое будущее», устные журналы «Секреты здорового питания», «Правильно питайся – здоровья набирайся».
В рамках информационной акции тренерами преподавателями сектора спорта и туризма было организовано мероприятие «МЫ за здоровый образ жизни!».
П. 37 – 15 мая 2025 года прошел спортивный праздник «Папа, мама, я – спортивная семья».
6 июня 2025 г. -  в рамках реализации проекта «Здоровые города и поселки» в аг. Андраны прошло соревнование «Папа, мама, я – спортивная семья». 
П. 38 – в отделении социальной реабилитации, абилитации инвалидов и дневного пребывания граждан пожилого возраста большое внимание уделяется сохранению и укреплению здоровья граждан пожилого возраста. Для них  функционирует танцевальный кружок «Вдохновение», шахматный клуб «Мстиславец» и группа здоровья на базе учреждения «Мстиславский центр физкультурно-оздоровительной работы «олимп» г. Мстиславля. В рамках стратегии «Активное долголетие - 2030», граждане пожилого возраста являются активными участниками дистанционных конкурсов, зональных соревнований и мероприятий. 
П. 39 – для людей с инвалидностью в учреждении МРЦСОН функционирует клуб «Вместе» деятельность которого направлена на понимание и принятие себя в здоровом обществе без вредных привычек. Во время проводимых мероприятий, специалисты знакомят посетителей отделения с правилами здорового образа жизни, режимом дня, вариантами отдыха, правилами здорового питания и т.д., а также большое внимание уделяется на укрепление и сохранение здоровья инвалидов и граждан пожилого возраста.  
П. 40. – 19 июня 2025 года в рамках Всемирного дня детского футбола учреждением Мстиславский ЦФОР «Олимп» совместно с «Мстиславским РЦСОН» было организовано и проведено соревнование дворовых команд «Когда футбол – в радость», в которых приняли участие дети из различных категорий семей. 
П. 41 – с 2023 года в учреждении «МРЦСОН» функционирует клуб «Скандинавская ходьба» для граждан пожилого возраста, включающий практические занятия с инструкторам учреждения «Мстиславский ЦФОР «Олимп», в ходе которых граждане пожилого возраста приобщаются к систематическим занятиям физической культурой и спортом, формированию навыков здорового образа жизни и принципов активного долголетия, обучения навыкам скандинавской ходьбы.  
В 1-ом полугодии 2025 года граждане пожилого возраста, посещающие отделение МРЦСОН стали участниками спортивных мероприятий: районный квест «Стартуют Все!», районная спортландия «Возраст спорту не помеха!».
П. 42 – в марте 2025 года учреждением МРЦСОН была организована и проведена зональная спортландия «Все на старт!» среди людей с инвалидностью (приняло участие 3 центра, участников – 15 инвалидов).
В июне 2025 года получатели услуг ОСРАИиДПГПВ стали участниками инклюзивной встречи «Мы рады видеть Вас», которая прошла на базе районного центра культуры и народного творчества г. Мстиславля.
П. 43 – в 1-ом полугодии  2025 года для граждан пожилого возраста  состоялись шахматные турниры: «Искусство шахмат», шахматный турнир по быстрым шахматам и др.
П. 45 - в мае 2025 г. прошел велопробег «Дорогами памяти», легкоатлетический кросс, посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, летняя спартакиада КФК государственного Физкультурно-оздоровительный комплекс РБ – в мае 2025 г., спортивный  квест «Самая спортивная организация». 
П. 47 - в ЦФОР «Олимп» круглогодично организован прокат спортивного инвентаря.
П. 48 - 36 организациями, учреждениями Мстиславского района коллективные договора внедрена система поощрения работников, ведущих здоровый образ жизни.
П. 49 -  в 1-ом полугодии 2025 года специалистами райЦГЭ проведено 5 социологических исследования методом анкетного опроса, охвачено 691 респондент, в том числе и по вопросам ЗОЖ на тему: 
- Среди населения Мстиславского района старше 18 лет на тему: «Моё отношение к вакцинопрофилактике от короновирусной инфекции», методом анкетирования опрошено 50 респондентов; 
-  Среди учащихся 3-11 классов общеобразовательных школ (гимназий)  и среди законных представителей детей, посещающих учреждения дошкольного образования по вопросам профилактики ОКИ, гепатита А, энтеробиоза, методом анкетирования опрошено 44 респондента;
- Среди населения Мстиславского района старше 18 лет на тему: «Информированность населения о реализации государственного профилактического проекта «Здоровые города и поселки», методом анкетирования опрошено 511 респондентов.
- Среди населения Мстиславского района старше 18 лет на тему: «Что Вы знаете о вакцинации?», методом анкетирования опрошено 34 респондента; 
- Среди населения Мстиславского района от 16 до 69 лет на тему: «Поведенческие и биологические факторы риска», методом анкетирования опрошено 52 респондента.
П. 50 – в учреждениях образования Мстиславского района реализуется проект «Школа – территория здоровья» на базе ГУО «Рязанцевская СШ», ГУО «Гимназия г. Мстиславля», ГУО «Средняя школа № 2 г. Мстиславля», ГУО «Ходосовская средняя школа», ГУО «Андрановская средняя школа», ГУО «Копачевская средняя школа».
П. 51 – Ежемесячно в 6-й школьный день в учреждениях образования проводятся дни здоровья: «Быть здоровым – здорово», «Здоровье и спорт без СПИДа!», «Здоровый образ жизни – это здорово», «Лыжня зовет!», «В здоровом теле – здоровый дух», «Играй и побеждай», «Все на старт», «Будь здоров! Живи активно».  
П. 54 – 14 января 2025 года среди учащихся учреждений образования г. Мстиславля проведены соревнования по биатлону «Снежный снайпер».
П. 55 – среди учащихся учреждений образования проведены соревнования по легкой атлетике (13.05.2025 года), по гандболу (23.01.2025 года), по мини-футболу среди девушек (31.01.2025 года), по мини-футболу среди юношей (13.03.2025 года) по шахматам (05.03.2025 года), по футболу (15.04.2025 года).
П. 56 -  в рамках празднования Дня работников физической культуры и спорта во всех учреждениях образования в шестой школьный день прошли физкультурно-спортивные мероприятия. В течение недели учащиеся учреждений общего среднего образования выполняли сдачу   нормативов в рамках государственного физкультурно-оздоровительного комплекса Республики Беларусь. 
П. 57 – среди учащихся школ проведены соревнования по зимнему (29.01.2025) и летнему (21.03.2025) многоборью «Здоровье». 
П. 58 – 22 мая 2024 года проведена спортивно-патриотическая игра «Зарница», в которой приняли участие все учреждения образования.
П. 59 – за 1-ое полугодие 2025 г. прошли оздоровление 782 ребенка:
в дневных воспитательно-оздоровительных лагерях в период весенних каникул – 90 детей; 
в дневных воспитательно-оздоровительных лагерях в период летних каникул – 647 детей;
в палаточно-передвижном воспитательно-оздоровительном лагере в период летних каникул – 45 детей.
В оздоровительных лагерях проводились мероприятия по пропаганде здорового образа жизни и безопасного поведения: минутки здоровья, спортландии, конкурсы рисунков, демонстрации видеофильмов по тематике здорового образа жизни.
П. 60 – В рамках акции «Чистый берег» учащимися:
ГУО «Андрановская средняя школа» произведена очистка береговой зоны р. Кошанка;  
ГУО «Подсолтовская средняя школа» убрана прилегающая территория к озерам в аг. Курманово и д. Нестерово;
ГУО "Гимназия г. Мстиславля" наведен порядок на пляжной территории городского озера (воспитательно-оздоровительный лагерь "Радуга");
ГУО «Копачевская средняя школа» произведена уборка территории озера, расположенного в населенном пункте (волонтерским отрядом «Добрые сердца»);
ГУО «Мазоловская средняя школа» проведена очистка берегов водоемов, находящихся по ул. Центральная аг. Мазолово (оздоровительный лагерь «Патриот»).
П. 62 – 03.12.2024 года проведено инклюзивное мероприятие ко Дню инвалидов «Мы вместе».
П. 63 – ко Дню защитников Отечества и вооруженных сил Республики Беларусь проведено мероприятие для детей с ограниченными возможностями и их родителей «Курс молодого бойца» (21.02.2025г.), также проведено спортивное мероприятие для детей с ограниченными возможностями и их родителей «Сила духа в движении».
П. 64 – 24.05.2025 г. проведено спортивное инклюзивное мероприятие с участием детей-инвалидов и их нормотипичных сверстников из учреждений общего среднего образования «Игры равных» (в мероприятии приняли участие обучающиеся ЦКРОиР, ГУО «Средняя школа №2 г.Мстиславля»).
П. 65 –  ежеквартально на базе ГУО «Мстиславский районный центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации» проводятся спортивные инклюзивные мероприятия с участием детей-инвалидов и их родителей, а также нормотипичных сверстников из учреждений общего среднего и дошкольного образования района «День здоровья»: в рамках недели здоровья «Здоровье – это здорово» проведено физкультурно-игровое мероприятие «Путешествие по станциям здоровья» (январь 2025 г.),  «День здоровья с Карлсном» (март 2025 г.), «Путешествие по станциям здоровья" (апрель 2025 г.). В мероприятии приняли участие обучающиеся ЦКРОиР и их родители, волонтеры ГУО «Средняя школа №2 г.Мстиславля». 
С периодичностью 1 раз в месяц на базе ЦКРОиР проходит «Час физкультуры и спорта», организованный педагогами и специалистом Мстиславского центра физкультурно-оздоровительной работы «Олимп». 
П. 71 - в целях формирования культуры здорового образа жизни в клубных учреждениях района были проведены следующие мероприятия: тематическая дискотека «Мы за жизнь без табачного дыма», информационный час «Наркотики: знание против миражей» (филиал «Подлужанский СДК»), профилактическая беседа «Наркотикам – нет!» (филиал «Мушинский СК»), тематическая дискотека «Мое здоровье – в моих руках» (филиал «Ходосовский СДК»), информационный час «Цена зависимости – жизнь», книжная выставка «Наркотики – жизнь без будущего» (филиал «Бастеновичский СК-Б»), тематическая дискотека «Табак – здоровью враг», виртуальный час «Витамины на нашем столе» (филиал «Копачевский СДК») и т.д.
Всего за 1-ое полугодие 2025 года проведено 105 мероприятий, на которых присутствовало 2159 посетителей.
П. 72 – специалистами ГУК «Сеть публичных библиотек Мстиславского района» проводятся мероприятия, направленные на сохранение здоровья, пропаганду  здорового образа жизни, мотивирование граждан к личной ответственности за свое здоровье и здоровье своих детей в рамках программы «Здоровые города и поселки»: часы здоровья, профилактические часы, дни информации с присутствием фельдшера «К здоровью с книгой», «Правда и ложь об алкоголе» (ЦБ, ДБ), «Табачный дым обмана», «Смертельный кайф» (Подлужанская СБ, Подсолтовская СБ), «Здоровым быть здорово», «Шаг на встречу здоровью» (Ходосовская СБ, Рязанцевская СБ), «Здоровая молодежь – здоровая нация», «Здоровье, сотворенное руками» (Курмановская СБК, Мишневская СБК) и т. д.
За 1 полугодие 2025 года библиотеками сети проведено 23 мероприятия по ЗОЖ, на которых присутствовало 138 человек.
П. 73 – работа клубов, любительских объединений, созданных при библиотеках,  в этом направлении предусматривает мероприятия, которые активно пропагандируют здоровый образ жизни, содействуют организации досуга молодежи, привлекают к чтению, знакомят с интересными людьми и их увлечениями. 
Все библиотеки сети сегодня выступают организатором акций по ЗОЖ. В рамках акций проводятся электронные мультимедиа презентации, ролевые игры, тренинги, анкетирование участников, экскурсии по библиотеке, обзоры литературы, беседы:  
- викторина «Мы за здоровый образ жизни» (Центральная библиотека);
- совет-призыв «Здоровье сгубишь – новое не купишь»
(Курмановская СБК);
- информационная беседа «Здоровью посвяти свой век» (Мушинская СБ);
- профилактический час «Профилактика семейного насилия» (Подлужанская СБ);
- час тревоги «Соблазн велик, но жизнь дороже» (Детская библиотека)
Всего за 1-ое полугодие 2025 года проведено23 мероприятия, присутствовало – 39 человек.
П. 74 - библиотеки сети продолжают оформление тематических выставок литературы, библиографических обзоров по вопросам морально-правового воспитания, формирования и пропаганды ЗОЖ, профилактики вредных привычек в библиотеках учреждений культуры: «Ваше здоровье в ваших руках» (ЦБ), «Быть здоровым - значит быть счастливым» (Андрановская СБ) , «Вредные привычки, уносящие здоровье» (Заболотская СБК), «Говорим здоровью – да! Говорим здоровью – да!» (Копачевская СБ), «Береги платье снову, а здоровье смолоду» (Курмановская СБК), «Библиотека+стадион: территория здоровья» (Лютнянская СБК), «Будь спортивным и здоровым» (Мазоловская СБ), «И оградить от излишнего любопытства» (Мишневская СБК), «Быть здоровым – это стильно» (Подсолтовская СБ), «Быть здоровым я хочу - пусть меня научат» (Подлужанская СБ), «В гостях у Витаминки» (Рязанцевская СБ), «В путь-дорогу собирайся, за здоровьем отправляйся!» (Селецкая СБ), «Волшебные правила здоровья» (ЦБ), «Я живу! Я люблю жить! А ты?» (ДБ), (Заболотская СБК), «100 советов для здоровья» (Мушинская СБ) и т. д.
П. 75 - библиотеки сети продолжают изготовление  информационных буклетов, памяток, закладок  по формированию ЗОЖ, продолжают сбор тематического досье в помощь формированию здорового образа жизни: «СПИД. Что мы о нем знаем?», «Через шаг – бездна», «Знать, чтобы не оступиться», «Берегись бед, пока их нет», «Подружитесь со спортом» и т.д. Всего изготовлено 16 экземпляров.
П. 76 – за 1-ое полугодие 2025 года фонд библиотек сети пополнился новыми книгами и справочниками по ЗОЖ в количестве 217 экз.
П. 77 – специалистами ГУК «Сеть публичных библиотек Мстиславского района» в 1-ом полугодии 2025 года проведены следующие мероприятия по профилактике инфекций передающихся половым путем: часы предупреждения, часы информации «Инфекции, передающиеся половым путем» (ЦБ), «Береги себя от СПИДа», «Азбука профилактики венерических инфекций» (Андрановская СБ, Курмановская СБК), «Нет - вредным привычкам», «Профилактика инфекций, передающихся половым путем» (Лютнянская СБК, Мушинская СБ), «Твоё здоровье – в твоих руках», «Мы за здоровый образ жизни» (Рязанцевская СБ, Селецкая СБ) и т.д. 
Всего проведено – 14 мероприятий, присутствовало – 76 человек.
П. 78 – к Международному дню борьбы с наркоманией специалистами ГУК «Сеть публичных библиотек Мстиславского района» проведены информационные, профилактические часы, беседы - обсуждения: дискуссия «Наркотики. Что думает молодежь» (Центральная библиотека); урок-предупреждение «Игла – жестокая игра: наркомания какая она есть» (Андрановская СБ); видеоурок «Наркомания. Два шага от пропости» (Заболотская СБК); час тревоги «В копкане белой смерти» (Мишневская СБК); час протеста «Нет наркотикам! Мой выбор – здоровый образ жизни» (Мазоловская СБ) и другие.
Всего проведено 15 мероприятий, присутствовало 87 человек.
П. 79 – специалистами ГУК «Сеть публичных библиотек Мстиславского района» в 1-ом полугодии 2025 года к «Всемирному дню здоровья» проведены следующие мероприятия:
- урок здоровья «Я здоровье берегу -  сам себе я помогу» (Центральная библиотека);
- познавательная конкурсная программа «Здоровью давай пять: формирование отношения к своему здоровью» (Детская библиотека);
- библиотечная служба здоровья «Быть здоровым – значит быть счастливым» (Андрановская СБ) и др.
Всего 15 мероприятий, присутствовало – 94 человека.
П. 80 –  библиотеки сети приняли участие в республиканской информационно-образовательной акции «Беларусь против табака», в рамках которой проведены:
- встреча с медработником «Куришь? А если не бросишь…?» Заболотская СБК;
- акция «Табак – угроза нашей окружающей среды» Лютнянская СБК;
- Актуальный разговор «Курить не модно – дыши свободно» Подлужанская СБ и др.
Всего проведено 11 мероприятий, присутствовало 61 человек.
П. 81 - специалистами ГУК «Сеть публичных библиотек Мстиславского района» в 1-ом полугодии 2025 года к «Международному дню борьбы с наркотиками» проведены следующие мероприятия:
- профилактическая беседа «Наркомания — жизнь без будущего» (Центральная библиотека);
- актуальный разговор «Против зла – всем миром» (Копачевская СБ);
- квест-игра «У опасной черты» (Курмановская СБК) и др.
Всего проведено 14 мероприятий, присутствовало 77 человек.
П. 82 – специалистами ГУК «Сеть публичных библиотек Мстиславского района» в 1-ом полугодии 2025 года в рамках акции «Мы против алкоголя» проведены: 
- беседа-диалог «Алкоголь и здоровье» (Центральная библиотека);
- выставка-обзор «Журнальный столик по ЗОЖ» (Курмановская СБК);
- Час тревоги «Алкоголь – коварный враг» (Мишневская СБК) и др.
Всего проведено 10 мероприятий, присутствовало  69 человек.
П. 86 – в рамках реализации сводного плана деятельности Могилевского облисполкома на 2021-2025 годы по достижению целевых показателей и ожидаемых результатов подпрограммы 2 «Доступная среда жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц» Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы в здании райисполкома проведены работы по установке тактильных напольных указателей, для инвалидов по зрению и физически ослабленных лиц оборудованы два санузла (установлены: 2 мнемосхемы, 2 речевых звуковых информатора, 4 поручня).
П. 87 – Мстиславским УКПП «Жилкомхоз» в зонах свободных от курения (площадь П.Мстиславца, парк «Мира», детский парк) установлены таблички с надписью «Свободная зона от курения».



Главный врач                                                                                              О.В.Гаськова
















 







15

